



国内统一刊号
CN33—0003

总第 14784 期
今日 4 版

宁波日报

2016年2月 12 日 星期五
农历丙申年正月初五 十二雨水

NINGBO DAILY

新闻热线:87000000

www.cnnb.com.cn



甬派新闻客户端

天气: 今天多云; 偏南风4级; 25℃—15℃
明天多云, 下午转阴有阵雨或雷雨; 偏南风4级
今日市区空气质量预测: 优至良

两化融合 为镇海“智造”拓新路



本报记者 余建文
镇海记者站 张寒

植入一张SIM卡,普通的机床有了“智慧”;装上电流传感器,每台生产设备可实时监测运行情况;二维码扫一扫,所有操作规程员工能随时读取……短短两年间,互联网信息技术的应用,让已有20年历史的金丰(中国)机械工业有限公司脱胎换骨,向“智造”迈进。

两化融合,即信息化和工业化的高层次深度结合。近年来,镇海区围绕打造先进制造业基地,综合运用信息化手段,大力培育“智慧工厂”、“智慧工业园区”,破除传统工业经济发展瓶颈,为镇海“智造”开拓了新路。

培育试点,示范带动。区经信局通过与科研院校合作,出台了《镇海区工业企业智能制造试点暂行管理办法》和国内首个智能制造企业评价指标体系,大力推广制造执行系统(MES)、产品生命周期管理(PLM)等信息系统的试点应用,全区培育“智

慧企业”15家,其中2家已通过验收。调查显示,该区列入试点的15家企业,都设立了企业CIO(首席信息官),30%的企业设立了专门的信息技术部门,近40%的企业配备了专职的企业信息管理人员。信息化应用从工业扩展到生产性服务业,从单个企业向产业链延伸,从管理领域向研发设计、生产制造、节能减排、安全生产领域延伸。

搭建平台,政策护航。依托阿里巴巴平台,镇海区构建装备制造产业联盟电商平台,推进联盟企业网上交易,降低交易成本。目前镇海装备制造产业带入驻企业已达190家,累计销售额线上超过9000万元,线下超过10亿元,连续进入全国产业带流量排名前三名。全区已建立政策引导、示范推广、难题破解、培训交流和基础保障等“五项机制”;大力实施“机器换人、电商换市、小微企业信息化普及、公共服务平台培育”等八大专项行动;每年设立1500万元专项资金推进工业企业“两化”融合和电子商务发展。

两化融合的推进,为镇海传统产业向“智造”升级转型提供了更多快捷路径。在埃美柯铜阀门公司,“无人车间”已初步实现机器联网的智能制造。位于蛟川街道的方兴鞋业,借助电子商务推出自主品牌,使外贸代加工产品直接面向消费者销售。

为绘就“十三五”发展蓝图献良策 市政协紧扣中心工作 助力改革发展

喜迎市两会

本报讯(记者吴向正)去年是“十三五”规划编制谋划之年,应该如何描绘我市“十三五”发展蓝图?面对经济新常态,我市应如何抓住机遇推动经济转型升级?市政协十四届四次会议以来,市政协紧扣市委、市政府中心工作,重点在“十三五”规划编制、加快建设港口经济圈、助推经济转型升级等方面,深入调查研究,为助推我市改革发展献计出力。

去年初以来,市政协把“为宁波‘十三五’规划编制出谋划策”作为全年重中之重的工作来抓,深入调研,深谋远虑,为绘就宁波“十三五”发展蓝图献计出力。去年12月9日上午,市委召开政协专题协商会,向市政协委员征求对市委“十三五”规划建议稿的意见和建议。20多位来自社会各界的市政协委员畅所欲言,提出推动制造业创新发展、以世界眼光打造港口经济圈、建设人才强市、扶持实体经济发展等30多条务实管用的对策建议,其

中许多意见、建议被吸纳到了我市“十三五”规划之中。

针对“加快建设港口经济圈、主动参与国家战略若干问题”这一事关宁波长远发展的重大课题,市政协组织开展常委会议专题协商,从深化宁波—舟山港一体化、加快互联互通基础设施建设、促进重点开发区整合提升、做大做强大宗商品交易平台、推进国际海洋生态科技城建设等5个方面提出82条意见建议,得到了市委、市政府的高度重视和有关部门的采纳落实。针对宁波智慧物流体系建设、加快企业走出去步伐、浙江渔场修复振兴、现代畜牧业健康发展、推动旅游综合消费等课题,组织委员深入调研,积极提出对策建议。

市政协围绕市委、市政府决策部署协商建言。强化市政府与市政协年度重点工作协商对接,两套领导班子坦诚交流、务实协商,着眼产业集聚区提升、宁波都市区建设、东亚文化之都打造等问题进行深入交流,有力地推动了政府工作与政协工作的联动开展、协同推进。精心选择城市快速轨道交通线网规划、市土地规划利用总体调整、姚江奉化江流域防洪排涝工程项目建设等战略性议题,先后组织6次专题协商活动,为我市重大政策制定出台提供智力支持和决策参考。



春到老街

▲昨天,南塘老街游人如织。市民和游客赏街景、品小吃,享受假日的快乐。

(周建平 摄)



清音撩人

▶昨天下午,在鄞州大嵩东城村古戏台,村民正在欣赏由嵊州第二越剧团带来的《琼浆玉露》。

(徐能 摄)



人勤春早

昨天,镇海区九龙湖镇长石村果农潘永明趁天气晴好,忙着为葡萄大棚铺薄膜。

(徐文杰 李旭东 摄)



梅花报春

昨天,东钱湖畔的梅树林,一朵朵盛开的梅花预示着春天的到来,许多游人专程赶来观赏。

(丁安 摄)

今日推荐

春节民俗活动 催热本地游

第2版

较强冷空气 将影响我国中东部

我国首例寨卡病毒患者恢复中 大面积流行风险 依然很低

第3版

遏制金融犯罪试看“江东解法”

首个公安部金融安全大数据研究基地落户该区,“金融领域多功能平台”建设取得突破性进展

本报讯(记者王晓峰 通讯员朱君敏)记者从江东公安分局获悉,自去年8月首个公安部金融安全大数据研究基地落户江东,经过近半年的研究,“金融领域多功能平台”已于近日投入试运行,成为保障经济健康发展的利器。试点成功后,这套系统将逐步推广。

江东目前有各类金融企业403家,金融企业的集聚也意味着金融犯罪的易发。为了保障经济健康发展,江东公安分局在全国范围内率先建立金融安全信息服务中心,在市公安局经侦支队的支持下提出“江东

解法”,以此强化金融犯罪的预警、预防和打击。截至目前,该中心共向党委政府、金融监管部门、金融机构提交相关风险报告、预警通报26份,破获经济犯罪案件180起。

这项创新在“互联网金融安全论坛”第一次高峰会议上作经验交流时被公安部大数据实验室看中。经过多轮协商,首个公安部金融安全大数据研究基地于去年8月10日正式落户江东,致力于研究利用大数据技术手段提升“背景审核、风险评估、情报综合、分析预测、预警发布、实战应用”的能力,构建区域性金融风险预警体系和金融

犯罪专业打击机制。经过近半年的研究开发,“金融领域多功能平台”建设取得突破性进展,试用后将逐步推广。

据悉,去年江东的发案数同比下降11.8%,警情数同比下降20.1%,群众安全感和满意度持续上升。江东公安分局已连续两年获评“全市优秀公安分局”,连续三年被省公安厅评为“全省公安系统队伍正规化建设优秀单位”、“全省公安系统执法质量考评优秀单位”、“全省公安信访考核优秀单位”。前不久又有喜讯传来,江东成为我市唯一荣获“2014—2015年全省优秀公安局”称号的公安局。

全市418.8万人 成股份经济合作社股东 99.3%村社完成股改

本报讯(记者孙吉晶)记者近日从有关部门获悉,去年我市新完成815个村社股份合作制改革。至此,全市完成股改的村社累计达到2802个,占总村社数的99.3%,基本实现农村集体资产股份合作制全覆盖,共有418.8万人成为股份经济合作社股东。

我市于2014年起全面推进村经济合作社股份合作制,以维护农民合法权益为根本出发点,坚持依法、自愿、民主、公正原则,进一步深化农村集体产权制度改革,赋予农民更多财产权利,促进

城乡一体化发展。

通过改革,集体资产以股份的形式量化到社员,进一步清晰了农村集体产权,完善了农村收益分配机制,赋予农民群众股权的继承、转让、质押等更多的财产权利,使农民增收渠道更加多样化,各地基本建立起农村产权交易中心。股权量化到人(户),农民的集体资产实现了从“共同共有”向“按份共有”转变,极大地调动了群众参与集体资产经营、管理、监督和分配的积极性,实现集体经济的管理、运行、发展与股东的利益直接挂钩。